
Οι νέοι ασφαλισμένοι του ΕΔΟΕΑΠ δεν είναι μέλη ενός κατώτερου Θεού

Συντάχθηκε απο τον/την Admin

Αθήνα 18 Μαΐου 2021

  

Οι νέοι ασφαλισμένοι του ΕΔΟΕΑΠ δεν είναι μέλη ενός κατώτερου Θεού

  

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

  

Τον Φεβρουάριο 2020, ψηφίστηκε στο Ελληνικό Κοινοβούλιο ο ν. 4670/2020, με τον οποίο
τροποποιήθηκαν οι προϋποθέσεις παραμονής των ασφαλισμένων που συνταξιοδοτούνται, 
στο τελευταίο ασφαλιστικό ταμείο του εργασιακού τους βίου. Συγκεκριμένα, οι
προϋποθέσεις έγιναν πιο ευνοϊκές  για τους εργαζόμενους σε δύο σημεία:

  

Η πρώτη ήταν η απαίτηση να έχουν πληρωθεί ασφαλιστικές εισφορές 1000 ημερομισθίων (3
έτη και 4 μήνες) αντί των 1500 (5 έτη) που ήταν πριν.

  

Η δεύτερη, που αφορούσε τους μακροχρόνια ασφαλισμένους σε ένα Ταμείο, ήταν η
απαίτηση να έχουν πληρωθεί τα τελευταία πέντε χρόνια εισφορές τουλάχιστον 300
ημερομισθίων αντί των 500 που ήταν πριν.

  

Η ευνοϊκή αυτή ρύθμιση έγινε για να καταπολεμηθεί αφενός η γραφειοκρατία και αφετέρου
για να μπορέσουν να συνταξιοδοτηθούν εργαζόμενοι που έμειναν για πολύ καιρό άνεργοι
στα τελευταία πέντε χρόνια του εργασιακού τους βίου.
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Δυστυχώς, στην εύλογη αυτή νομοθετική ρύθμιση εντάχθηκαν όλα τα Ταμεία πλην του
ΕΔΟΕΑΠ, στον οποίο τα μέλη των σωματείων μας μπήκαν υποχρεωτικά, με νομοθετική
ρύθμιση, την 1η Δεκεμβρίου 2017. Αυτό σημαίνει ότι όσοι συνάδελφοι ζητήσουν ή ζήτησαν
συνταξιοδότηση από την 1 η Απριλίου 2021 έως την 30η Νοεμβρίου 2022, υπό
τις παρούσες συνθήκες δεν παραμένουν ως συνταξιούχοι στην περίθαλψη του ΕΔΟΕΑΠ.

  

Για την ένταξη του ΕΔΟΕΑΠ στη ρύθμιση του ν. 4670/2020 απαιτείται ένα αίτημα –
επιστολή του ΔΣ του ΕΔΟΕΑΠ προς το Υπουργείο Εργασίας, με το οποίο ο ΕΔΟΕΑΠ θα
ζητεί την ένταξη των ασφαλισμένων του στις ρυθμίσεις του ν. 4670/2020. Το Υπουργείο δεν
έχει κανένα λόγο -αν το ζητήσει ο ΕΔΟΕΑΠ- να μην το κάνει.

  

Τα σωματεία μας έκαναν επανειλημμένα παραστάσεις και αίτημα προς το Προεδρείο και το
ΔΣ του ΕΔΟΕΑΠ  για να πράξουν το αυτονόητο. Παρότι το Προεδρείο έβλεπε θετικά το
αίτημά μας, μας ζήτησε πίστωση χρόνου για να γίνει αναλογιστική μελέτη, η οποία θα
αποτύπωνε το οικονομικό βάρος του ΕΔΟΕΑΠ σε βάθος 50 ετών από την ένταξή του στη
ρύθμιση. Η αναλογιστική μελέτη έγινε και έδειξε ότι το οικονομικό βάρος είναι αμελητέο.

  

Μετά την αναλογιστική μελέτη, το Προεδρείο του ΔΣ του ΕΔΟΕΑΠ, εισηγήθηκε στο ΔΣ την
ένταξή μας στη ρύθμιση. Δυστυχώς, ο εκπρόσωπος των εργοδοτών και τέσσερα αιρετά
μέλη αποχώρησαν σκοπίμως από τη συνεδρίαση ώστε να προκαλέσουν τεχνητή έλλειψη
απαρτίας στο 11μελές ΔΣ του ΕΔΟΕΑΠ (απαιτούνται 7 μέλη για απαρτία και 6 για λήψη
απόφασης) για να μην μπορέσει να συζητηθεί το θέμα, αφού ήταν δεδομένη η πλειοψηφία
των υπόλοιπων 6 μελών που υποστήριζαν το αίτημά μας. Δήλωσαν, μάλιστα, ότι θα
αποχωρούν σε κάθε συνεδρίαση μόλις τίθεται το συγκεκριμένο θέμα προς συζήτηση. Στα
εχθρικά προς εμάς αιρετά μέλη προστέθηκε ένα ακόμη, μετά την αδόκητη απώλεια του
Αντιπροέδρου του ΕΔΟΕΑΠ, Παναγιώτη Νεστορίδη που υποστήριζε το αίτημά μας αλλά
έφυγε δυστυχώς προσφάτως από τη ζωή. Το νέο μέλος του ΔΣ του ΕΔΟΕΑΠ που
διαδέχτηκε τον Π. Νεστορίδη πρόλαβε, στην πρώτη συμμετοχή του στη συνεδρίαση, να
αποχωρήσει και αυτός και να δηλώσει ότι θα αποχωρεί κάθε φορά που επιδιώκεται να
συζητηθεί το θέμα.

  

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

  

Τα μέλη των σωματείων μας συνέβαλαν καθοριστικά στη διάσωση του ΕΔΟΕΑΠ όταν το
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Ταμείο κινδύνευε με αφανισμό, μετά την κατάργηση του αγγελιόσημου. Υποστήριξαν
μάλιστα σθεναρά τον δικαστικό αγώνα του ΕΔΟΕΑΠ ενάντια στην προσφυγή των
εργοδοτών κατά της εισφοράς του 2%. Συνέβαλαν, επίσης, καθοριστικά στη μη προσφυγή
της διοίκησης της ΕΡΤ στο ΣτΕ για το 2%.

  

Δεν είμαστε διατεθειμένοι να δεχθούμε ότι ο ΕΔΟΕΑΠ έχει ασφαλισμένους δύο ταχυτήτων
ούτε ότι οι νέοι ασφαλισμένοι ή και οι μακροχρόνια άνεργοι του κλάδου μας είναι παιδιά
ενός κατώτερου Θεού.

  

Είμαστε αποφασισμένοι να αγωνιστούμε σκληρά για την υλοποίηση του αυτονόητου και
δίκαιου αιτήματός μας.

  

Κοινοποιούμε την παρούσα ανακοίνωσή μας στο ΔΣ του ΕΔΟΕΑΠ και δίνουμε μια τελευταία
ευκαιρία στα τέσσερα αιρετά μέλη που μαζί με το διορισμένο εκπρόσωπο της εργοδοσίας
συμπεριφέρονται εχθρικά προς το αίτημά μας και δεν τολμούν καν να μπουν στον κόπο να
αντιπαρατεθούν, προκαλώντας τεχνητή έλλειψη απαρτίας:

  

Κυρία και κύριοι: Νίκο Καρούτζο, Άντζυ Σταθάτου, Κώστα Ντελέζο και Κωνσταντίνε Δαυλέ,

  

Ζητήστε οι ίδιοι να συζητηθεί το αυτονόητο και δίκαιο αίτημά μας και να υπερψηφιστεί από
το ΔΣ του ΕΔΟΕΑΠ έως το τέλος Μαΐου.

  

Σε αντίθετη περίπτωση, είμαστε αναγκασμένοι να προσφύγουμε στο ύψιστο δημοκρατικό
μας δικαίωμα να φροντίσουμε στις επερχόμενες εκλογές του ΕΔΟΕΑΠ  να μην λάβετε ούτε
μία ψήφο από τα μέλη των Σωματείων μας.  Να γνωρίζετε, επίσης, ότι τα σωματεία μας θα
ζητήσουν από όλους τους υποψηφίους να τοποθετηθούν πάνω στο δίκαιο αίτημά μας πριν
τις εκλογές. Είμαστε βέβαιοι, ότι αν επιμείνετε στην παράλογη και καταχρηστική στάση
σας, το νέο ΔΣ που θα προκύψει από τον ΕΔΟΕΑΠ εντός του Ιουνίου ή του Ιουλίου του 2021,
στην πρώτη του συνεδρίαση, θα υπερψηφίσει με άνεση το δίκαιο αίτημά μας. Να μην έχετε
καμία αμφιβολία γι’ αυτό!

  

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, θα συνεχίσουμε να σας ενημερώνουμε για το θέμα,
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ελπίζοντας σε σύντομη αίσια κατάληξη.

  

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

  

Για τα Σωματεία

  

Πανελλήνιος Σύλλογος Μηχανικών & Τεχνικών ΕΡΤ ΑΕ  ( ΠΑ.ΣΥ.ΜΗ.ΤΕ. )

  

Ο Πρόεδρος                      Γαβριήλ Κασιμάτης

  

Ο Γενικός Γραμματέας      Χρήστος Γιαννόπουλος

  

  

Σωματείο Εργαζομένων Καλλιτεχνών Ορχηστρών & Χωροδίας ΕΡΤ ΑΕ 
(Σ.Ε.Κ.Ο.Χ.ΕΡΤ )

  

Ο Πρόεδρος                      Αναστάσιος Γρατσίας

  

Ο Γενικός Γραμματέας      Νικόλαος Ζαγουράκης
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Ένωση Εργαζομένων ΕΡΤ ΑΕ  ( Ε.Ε.ΕΡΤ )

  

Ο Πρόεδρος                      Μανώλης Παπανικήτας

  

Ο Γενικός  Γραμματέας     Αλέξανδρος Σιμιτζής

  

  

Ένωση Τεχνικών Ιδιωτικής Τηλεόρασης Αττικής  ( Ε.Τ.Ι.Τ.Α.) 

  

Ο Πρόεδρος                      Γιώργος Αλιφέρης

  

Η  Γενική  Γραμματέας      Δέσποινα Καρτερού
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